



Взгляд

№ 9
май, 2023

Информационный вестник МБОУ "Кудеснерская ООШ"

Патриотическая
страница

стр. 2

Волшебный мир
театра: какой он?

стр. 3

Что дала вам школа,
выпускники?

стр. 4

Подводим итоги

стр. 5



Каждый год 9 мая отмечается один из самых важных праздников в нашей стране — День Победы в Великой Отечественной войне. Эту дату свято чтут не только в России, но и в других странах бывшего СССР, а также в мире.



В День Победы принято вспоминать подвиги наших дедов и прадедов, которые освободили свою землю от немецко-фашистских захватчиков.

На территории бывшего СССР нет ни одной семьи, которую не затронула бы Великая Отечественная война. У каждого есть предки, которые помогли спасти Землю от фашизма. Именно их подвиг мы



вспоминаем в этот день и не перестаем гордиться. Даже в тяжелые 90-е годы люди не забывали этот светлый и одновременно грустный праздник, отмечая его хотя бы с членами своей семьи. Во время войны тяжело пришлось не только солдатам и офицерам. Те, кто по состоянию здоровья или в силу возраста не мог пойти на фронт, трудились в оборонной промышленности.

На производствах места рабочих заняли подростки и женщины. Поэтому победа над немецко-фашистскими оккупантами — это

гордость всего советского народа, потомки которого живут, в том



числе, в современной России.

Великая Отечественная война длилась 4 года — с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года. За это время не вернулись домой больше 26 миллионов советских жителей, среди которых были не только погибшие воины, но и мирные жители, скончавшиеся в годы войны или вывезенные на другие территории.



Накануне Дня Победы 8 мая 2023 г. учителя и обучающиеся приняли участие в торжественном митинге, посвященном 78-ой годовщине Великой Победы. Митинг открылся гимном РФ. Затем с торжественной речью-поздравлением выступили начальник Кудеснерского

территориального отдела Николаев О.Л., начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений Степанов Л.В., директор МБОУ «Кудеснерская ООШ» Ларионов А.Р., ветеран боевых действий Северного Кавказа, старший прапорщик в запасе Крылов Н.Н., ветеран педагогического труда, краевед Иванов А.И.

Обучающиеся выступили с литературно-музыкальной композицией, посвящённой Дню Победы. Память героев собравшиеся почтили минутой молчания. Учащиеся нашей школы традиционно приняли участие в возложении гирлянды, тем самым подчеркнули уважение и память нашим дедам и прадедам, отстоявшим нелегкую победу. Участники митинга возложили венки и цветы. Митинг завершился парадом юнармейцев Кудеснерской школы.

Данилова Л.В.





День Победы близок и дорог каждому из нас. В России нет семьи, которую бы не опалила Великая Отечественная война. Память о ней не меркнет. Мы гордимся непокорённым, доблестным поколением победителей, тем, что мы их наследники, и наш долг – хранить память о тех, кто сокрушил врага.

Ученики нашей школы приняли участие в акции «Наследники Победы», которая прошла по следующим номинациям: «Военные песни», «Стихи о войне и Победе». Особую активность проявили обучающиеся начальных классов.



**Пусть помнят мир спасённый на века
Солдат войны, что жизни не щадили.
Чтоб мир надёжно на земле хранили,
Идут ряды Бессмертного полка.**

Встреча с участником СВО

15 мая 2023 г. в школе состоялась встреча обучающихся 7-9 классов с участником СВО Борисовым Д.Н. Он с гордостью рассказывал о подвигах российских военнослужащих, об их участии в военных спецоперациях. Школьники и учителя с большим интересом слушали и задавали вопросы участнику СВО. Ученики на



конкретном примере увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества патриота и настоящего гражданина России. Встреча была волнительной и запоминающейся для ребят. В завершении беседы ребята пожелали Дмитрию крепкого здоровья, благополучной службы и скорейшего возвращения с победой!



Огонь памяти

Стартовала всероссийская акция «Огонь памяти» в Москве, а сегодня в Урмарский муниципальный округ прибыла частичка того самого «Вечного огня», расположенного у Кремлёвской стены в Александровском саду. На торжественном мероприятии собрались представители администрации, участники СВО, советники директора по воспитанию и активисты школы. Частичку огня из нашей школы получили советник директора Борисова А.О. и ученица 6 класса Малахеева Бибиробия из рук участников СВО.



Бессмертный полк

На внеурочном занятии "Разговоры о важном" обучающиеся школы говорили о Дне Победы и всероссийской акции "Бессмертный полк".

Школьники вспомнили, что четыре года шла на нашей земле кровопролитная и страшная война. Солдаты делали все, что от них зависело на фронте. Советские люди делали все, чтобы остановить фашистов. Великая Отечественная война это история. Ее должен знать каждый человек, потому, что это история нашей Родины, история наших родных и близких.

Бессмертный полк - это память не только о тех, кто носил военную форму и воевал, а память о тех, кто помогал и делал все для нашей Победы: подпольщики и партизаны, труженики тыла, дети войны и узники концлагерей, блокадники,- каждый достоин памяти, имя каждого очень важно!





«Волшебный мир театра» - мир добра и радости...

В нашей школе уже на 5,6 и 9 классов. Ребята учатся фестивалю школьных театров протяжении 14 лет работает тому, как вести себя в театре, «Асам» в Урмарском театральном кружок под любить его, но, самое главное, муниципальном округе. Наш руководством учителя русского они учатся жить. *В школьном кружок выступил постановкой языка и литературы театре ребята учатся брать Владимировой Н.Н.. За это время ответственность на себя, было «выпущено» и проявлять инициативу, ведь представлено на суд зрителей театральное искусство - это огромное количество больших коллективное творчество. Но пьес и маленьких пьесок, если дети полюбят театр, то они литературных сказок и и в дальнейшем смогут постановок.*

Участие театральные постановках помогает преодолевать комплексы, ребята становятся



раскрепощенными, легче обладают воспитательным раскрывают свои творческие эффектом, учат патриотизму, способности и не опасаются, высокой нравственности, любви что кто-то над ними будет к Отчизне, своему дому, смеяться, они учатся держаться родителям.

на сцене и без страха выступать перед аудиторией. *В Чувашии в феврале 2023 года был объявлен фестиваль школьных театров «АСАМ».* Мы 2022-2023 учебный год для театрального кружка начался интересно: начали знакомиться с этим искусством учащиеся 5 класса. Первой постановкой стала маленькая пьеса «Помогла!», потом – Николаева" состоялось экологическая сказка «Красивая планета – счастливое детство!». В настоящий момент в школьном театре занимаются обучающиеся

развиваться в этом направлении и помогут другим раскрыть свои таланты. Произведения, которые используются для постановок, обладают воспитательным эффектом, учат патриотизму, высокой нравственности, любви к Отчизне, своему дому, родителям.

В Чувашии в феврале 2023 года был объявлен фестиваль школьных театров «АСАМ». Мы тоже решили участвовать на этом фестивале. 28 апреля на базе МБОУ "Мусирминская СОШ им. В.Д. Николаева" состоялось представление конкурсных работ в рамках муниципального этапа республиканского



пьесы Н. Сухининой «А где живут счастливые?». Ребята вели себя уверенно, говорили чётко, понимали ту роль, которую они играют, были очень эмоциональны и выразительны. В течение апреля шла активная работа над репетициями театрального кружка: выбирали сценарий, готовили костюмы, отработывали роли, оформляли музыкальное сопровождение.

Сегодняшняя проделанная работа убеждает, что первые сценические увлечения, первые аплодисменты не забудутся

никогда. Это удивительный мир, в котором все дети талантливы и неповторимы.

Желаем юным актерам дальнейших успехов и ждем новых творческих работ. Владимировой Н.Н.

Военно – спортивная игра «Зарница -2023»

С 17 по 19 мая прошёл наш муниципальный этап 54 республиканских военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок».

Военно – спортивные игры «Зарница» и «Орлёнок» - шанс показать себя с лучшей стороны, открыть свои таланты и возможности. За три дня проведения этих игр юнармейцы

нашей школы раскрыли все свои положительные черты: стойкость, дисциплинированность, выносливость, ответственность, командный дух.

Командиром отряда была ученица 7 класса Иванова Мария, а её заместителем - Петрова Анна. Юнармейцы показали прекрасную физическую и

военную подготовку, а также высокие знания и таланты в следующих испытаниях: силовая гимнастика, кросс, бег 60 м, метание гранаты, туристическая полоса, разборка и сборка автомата. Хотя у нашей команды нет призового места, но мы остались довольны участием в этих играх.

Иванова Маша



Праздник Последнего звонка

Последний звонок - это трогательный и волнительный праздник для всех, ведь позади остается 9 лет удивительной школьной жизни, наполненной интересными открытиями, новыми знаниями, веселыми моментами и важными событиями.

На торжественной линейке собрались сегодня ученики, учителя, родители, гости и, конечно же, виновники торжества - выпускники. С поздравительной речью выступили директор школы А.Р. Ларионов, начальник Кудеснерского территориального отдела Урмарского муниципального округа

О.Л.Николаев, заведующий сектором опеки и попечительства отдела образования и молодежной



политики Урмарского МО Л.Ю.Петрова. Они пожелали выпускникам успехов, удачно сдать экзамены и выбрать верный путь в жизни. Напутственные слова прозвучали от первой учительницы Ольги Юрьевны и классного руководителя Елены Сергеевны.

От имени родителей словами благодарности школе и учителям и пожеланиями успехов выпускникам выступила О.И.Петрова. Также к поздравлениям присоединились

ученики первого класса, а ученики восьмого класса приняли эстафету и обещали оправдать доверие выпускников. С ответным словом выступили выпускники, тепло и искренне поблагодарили учителей, родителей, персонал школы.

Право дать последний звонок представилось выпускнику Егорову Ивану и первокласснице



Ахтямовой Марине. Праздник Последнего звонка навсегда останется для учеников светлым и радостным воспоминанием о годах, проведенных в родной школе с любимыми учителями. **В добрый путь, выпускники!**

Ларионов А.Р.



Откровения выпускников

Выпускников попросили ответить на вопрос: «**Что дала тебе школа?**» Вот их ответы:

- очень много положительных эмоций, полезных знаний; помогла стать спортсменом, дала возможность найти хороших друзей, попробовать себя в разных видах деятельности, стать более самостоятельным и трудолюбивым;
- всё хорошее и сделала меня настоящим человеком. Научила меня различать добро и зло, совершать добрые поступки. Благодаря учителям я стал умным.
- знания, успехи; научила добиваться своих целей, отстаивать свою позицию;
- начальное и общее образование, достойное воспитание, любовь к человеку, книге; умение общаться;
- знания, хороших друзей, отличных учителей, приятные воспоминания на дальнейшую жизнь. Кудеснерские учителя самые лучшие по сравнению с учителями из школ, в которых я училась. Ученики тут тоже приятные, хотя я в этой школе недавно. Но за эти 4 года я их полюбила как родных. Школа для меня стала родным домом, а учителя и ученики – семьёй.

Иванова Мария

Вот и прошли 9 лет школьной жизни. Наступила пора прощания с родной школой. Хочется пожелать ей, чтобы прекрасные традиции, заложенные 60-70 лет назад, сохранялись и приумножались, служили надёжным фундаментом для дальнейшего успешного развития школы. Хочется через 10-20 лет прийти в эту школу, встретиться с учителями и одноклассниками и вспомнить школьные годы. Ведь школа – это то, где каждый из нас смог получить не только знания, но и достойное воспитание.

Егоров Иван





2022-2023-мёш çулхи вёренү тавракурёмне аталантарать, хатёрленё Альберт
çулё кашни ачашан тата сывлэхне çирёплетет, таван Рудольфовичпа Владимир
вёрентекеншен мёнле те пулин тавралэх илемёпе киленсе апа Витальевич. Кашниех спорт
палла самантпа асра юлчё. упрама та вёрентет. амартавёсене, конкурссене
Шкулти кулленхи пурнаç Каçал та вёренү çулён вёсёнче хутшанчё: эстафета, канат
йёркинчи самантсем çулсем поход йёркелерёмёр. Асанна кун туртни, волейбол... юра-таша
иртсен те аса килеçсё-ске. 1-9 класра вёренекенсем шкул конкурсё тата ытти те. Стадион
Уйрамах тёрлё мероприяитисене, умёнче пустаранчёç. Кашниех ачасен хавасла сассипе,кёвё-
конкурссене, спорт амартавёсене çурам çине тутла апат-çимёслё юрапа янараса таçчё. Чаннипех те
хутшанни, походсене суренисене кутамкка çакна, аслараххисем 2022-2023 çул пётёмлетёвё пулчё
савак камалпа каласа пама спорт хатёрёсем йатна. Линейка хысçан пурте шкул стадионё
юратаçсё. еннелле çул тытрёç. Кашни класс хайне уйарса паня тёле вырнаçрё,
Шкулта çирёпленнё ййала- хайне уйарса паня тёле вырнаçрё, тёрлё конкурссене хутшанма
йёркесенчен пёри вал вёренү çулё тёрлё конкурссене хутшанма сурени.
Çакя ачасен хатёрленчё. Тем тёрлё амарту та

Наши успехи

27 мая 2023 года в д. Чубаево Урмарского района прошли республиканские соревнования и XIII традиционное первенство Урмарского муниципального округа по легкой атлетике памяти мастера спорта СССР, многократного чемпиона Чувашской АССР, Поволжья, призера чемпионата России в беге на 1500 м. Николая Гренадерского. Легкоатлеты

соревновались в беге на дистанциях 100 м, 400 м, 800 м, 1500 м, 3000 м.; в прыжках в длину и высоту. На этих соревнованиях показали отличные результаты и ученики «Кудеснерской ООШ» в своих возрастных категориях: *по прыжкам в высоту с разбега весь пьедестал наш:* Германов Родион - 1 место, Пегеев Евгений - 2 место, Иванов Сергей - 3 место;



Вот и подошел к концу 2022-2023 учебный год. Мы уверены, что он был полон ярких впечатлений, интересных событий и новых знаний. Мы благодарны всем, кто был с нами весь этот год. Редакция школьной газеты от всей души поздравляет Вас, ребята, с успешным окончанием учебного года и началом долгожданных летних каникул, а выпускникам желает успешно сдать экзамены и выбрать свой путь в жизни. Мы желаем всем отличного запоминающегося лета. Дружите, мечтайте, занимайтесь спортом, творчеством, вдохновляйтесь на новые открытия. Берегите себя и будьте здоровы!

Главный редактор: Данилова Л.В.
Верстальщик: Ларионов А.Р.

Журналисты: Николаева Л.Ю., Иванова Мария,
Борисова А.О., Владимирова Н.Н., Данилова Л.В.



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кудеснерская основная общеобразовательная школа» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики
Адрес: 429404, ЧР, Урмарский р-н, д.Кудеснеры, ул.Школьная, д.2
Телефон: 8(83544)40-2-82
Сайт: <https://kudes-urmary.edu21.cap.ru/>
E-mail: urmar-kudesoosh@rchuv.ru

